

第九届香港珠三角工商界联合晚会在珠举行

香港成为珠海最大外资来源地

记者 姜平 胡细莺

本报讯 记者姜平 胡细莺报道：昨晚，来自香港及珠三角地区的 1100 多名政商界代表齐聚珠海，参加粤港两地工商界年度盛会——第九届香港珠三角工商界联合晚会。省政协副主席、党组副书记汤炳权，香港特区政府政务司司长唐英年，市委副书记、市长钟世坚出席晚会并致辞。

据介绍，自 2002 年起，香港珠三角工商界联合晚会先后在东莞、佛山等地成功举办过八届。联合晚会是为促进香港与珠三角的经贸合作，加强珠三角区内港商的凝聚力，成为珠三角港商联系彼此友谊，交流营运心得的年度盛会。

昨晚在珠海举办的第九届香港珠三角工商界联合晚会，由香港工业总会、香港生产力促进局、珠三角工业协会主办，珠海市人民政府、香港特别行政区政府驻粤经济贸易办事处名誉主办，得到了近 50 个工商机构的协办与支持。

香港珠三角工商界联合晚会专用 LOGO 昨晚也正式启用，标志着这一粤港商界盛会将长久延续下去。

汤炳权在致辞中说，近年来，粤港两地的合作成就辉煌，在世界区域经济合作中，堪称最成功的范例之一。香港的繁荣和广东的发展，都离不开两地工商界的支持，希望大家一如既往，积极参与两地的建设。

唐英年在致辞中指出，粤港合作前景无限，港珠三角工商界联合晚会，已成为两地工商界交流合作的重要平台。目前，位于珠江口西岸的珠海正面临新一轮大发展，希望更多港商能在珠海找到商机。

据介绍，香港已经成为珠海最大的外资来源地和最重要的贸易伙伴。截至目前，珠海实际吸收香港资金累计 46.5 亿美元，占全市实际吸收外商直接投资额的 44.1%；在珠海注册港资企业 1318 家，占全市外资企业总数的 39.3%。香港的资金、先进技术、管理经验和市场信息，在推动珠海改革发展中发挥着越来越重要的作用。

钟世坚在致辞中说，当前，珠港合作面临新的重大历史机遇。港珠澳大桥的动工建设、横琴新区开发的启动、《粤港合作框架协议》的出台以及 CEPA 补充协议的深入实施，为珠港合作创造了更大的空间和平台。希望港商抢占先机，到珠海来考察投资。

香港工业总会主席孙启烈，香港生产力促进局主席陈镇仁，香港工业总会副主席、珠三角工业协会主席兼筹委会执行主席刘展灏，市领导余炳林、钱芳莉、陈洪辉、刘佳等出席了晚会。